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Αυτές είναι οι σιδηροδρομικές συμφωνίες που
υπογράφηκαν στο δεύτερο φόρουμ του «Δρόμου
του Μεταξιού»

2019/05/03 10:20 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Τα σιδηροδρομικά έργα, συμπεριελήφθησαν στις συνολικά 283 επίσημες συμφωνίες,
που συνήφθησαν μεταξύ των χωρών που έλαβαν μέρος στο δεύτερο φόρουμ υψηλού
επιπέδου της Πρωτοβουλίας «Belt & Road», που διεξήχθη στο Πεκίνο 25-27 Απριλίου.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Υπενθυμίζεται ότι, το φόρουμ αποτελεί πρωτοβουλία της κινεζικής κυβέρνησης, που
στόχο έχει την ανάπτυξη της περιφερειακής συνεργασίας και της συνδεσιμότητας 
σε διηπειρωτική κλίμακα, για την ενίσχυση του εμπορίου, των επενδύσεων και των
υποδομών μεταξύ  Κίνας και των χωρών που συμμετέχουν σε αυτήν.
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Ειδικότερα, αναφορικά με τις συμφωνίες που αφορούν τον σιδηρόδρομο, στο φόρουμ
αποφασίστηκαν τα εξής:

-Υπεγράφη κοινή δήλωση από την Εθνική Επιτροπή Ανάπτυξης και Μεταρρυθμίσεων
της Κίνας και την Κομισιόν για τη διεξαγωγή μελέτης ολοκληρωμένων 
σιδηροδρομικών μεταφορών μεταξύ Κίνας – Ευρώπης.

-Οι κρατικοί σιδηρόδρομοι Κίνας, Λευκορωσίας, Γερμανία, Καζακστάν, Μογγολίας,
Πολωνίας και Ρωσίας θα προχωρήσουν στη σύσταση κοινής ομάδας εργασίας για την 
διερεύνηση ανάπτυξης εμπορευματικών μεταφορών μεταξύ Κίνας – Ευρώπης.

-Κοινούς κανόνες χρηματοδότησης σε διεθνή έργα σιδηροδρομικών μεταφορών
αποφάσισαν Κίνα – Ρωσία.

-Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν η Εθνική Επιτροπή Ανάπτυξης και
Μεταρρυθμίσεων της Κίνας, το υπουργείο Μεταφορών της Ταϊλάνδης και το
υπουργείο Δημοσίων Έργων και Μεταφορών του Λάος για την κατασκευή
γραμμής μήκους 1.435 χλμ. από τα σύνορα της Ταϊλάνδης ως την 
πρωτεύουσα του Λάος. Η ολοκλήρωσή της προγραμματίζεται για το 2023.

-Μνημόνιο Κατανόησης υπέγραψαν Κίνα – Μαλαισία για την κατασκευή του έργου 
“East Coast Rail Link”.

-Κίνα και Μιανμάρ παρουσίασαν μελέτη τεχνικής σκοπιμότητας για την κατασκευή 
γραμμής 431 χλμ. που θα συνδέει την πόλη Μανταλέι με την πόλη Μούσε στα
κινεζικά σύνορα.

-Συμφωνίες δανειοδότησης για σιδηροδρομικά έργα σε Μπαγκλαντές, Αίγυπτο 
και Νιγηρία υπέγραψε η Τράπεζα Εξαγωγών – Εισαγωγών της Κίνας.

-Λευκορωσία και Τράπεζα Εξαγωγών-Εισαγωγών της Κίνας υπέγραψαν συμφωνία
δανείου, ύψους 65,7 εκατ. ευρώ, για τη χρηματοδότηση έργων 
ηλεκτροκίνησης.

-Ο πρωθυπουργός της Καμπότζης ζήτησε από την κινεζική CRRC να συνεργαστεί με
τον εργοληπτικό όμιλο Royal Group για την ανάπτυξη του εθνικού 
σιδηροδρομικού δικτύου.

Τέλος, κατά τη διεξαγωγή στρογγυλής τραπέζης όπου συμμετείχαν αρχηγοί κρατών
και ανώτατοι αξιωματούχοι αποφασίστηκε «να συνεχιστούν οι προσπάθειες για την 
ενίσχυση των πολυτροπικών (multi-modal) μεταφορών, συμπεριλαμβανομένων
των εσωτερικών παραποτάμιων στις Μεσογειακές χώρες, των οδικών, των
σιδηροδρομικών, των αεροπορικών, των χερσαίων και των θαλάσσιων μεταφορών
σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο και τις αντίστοιχες εθνικές νομοθεσίες».


